TEMAT: ZADANIA TEKSTOWE

Niektore zadania tekstowe mozna rozwigza¢ roznymi metodami, wykonujac rozne dziatania, jak i za pomocg
rownan. Sg takze takie zadania, ktore najprosciej rozwiazuje si¢ uktadajac i rozwigzujac odpowiednie rownanie. Po
przeczytaniu zadania nie zawsze od razu wiemy, jak je rozwigzaé, dlatego wazny jest zapis danych i kolejnych
etapow rozwigzania.

Jezeli zadanie tekstowe rozwigzujemy za pomocg rownania, to trzeba zwrdcic szczegdlng uwage na poprawny
zapis rozwigzania. Najlepiej jest wtedy stosowac sie do pewnego schematu i po uwaznym przeczytaniu tresci
pokonywac kolejne etapy rozwiazywania zadania: (sg one tez na stronie 95 na gorze w kolorowych ramkach)

1. Ustal niewiadomg w zadaniu, oznacz j3 dowolng literg, np. X

Wykorzystaj dane z zadania i niewiadoma, zapisuj kolejne kroki, az pojawig si¢ dwa oznaczajgce
to samo.

Ut6z réwnanie opisujace sytuacje z zadania.

Rozwigz réwnanie.

Sprawdz z warunkami zadania, czy rozwigzanie jest poprawne.

Zapisz odpowiedz do zadania.
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Zapisz w zeszycie etapy rozwigzywania zadania tekstowego za pomocqg rownan
Przeczytaj informacje oraz przyktad 1 i przyktad 2 na stronie 94-95 w podreczniku.
ZAPAMIETAJ!

5 razy wiecej niz x 5.X lub krécej 5x

o 5 wiecej od x X+5

o 5 mniej od x X—5

ROZWIAZ ZADANIE. (w zeszycie)

Lucynka kupila 3 paczki i napoj za 5zk. Za te zakupy zaplacila 10,40z1. Ile kosztowal jeden paczek?
(uzupetnij puste okienka wyrazeniami znajdujacymi si¢ obok 1 oblicz ile kosztowat paczek)
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5, 400 180 4 & 3z 4 10,40 3=

X— cena jednego paczka (2)

— koszt trzech paczkéw

+5— zaptacona kwota (2)

10,40 zaptacona kwota

3X + = (3)

3X = -

3X = (4)
X =

Odp. Jeden pgczek kosztowat zt (6)




napdj = ....... zt (5)
razem zaptacono = ............... zt

Na podstawie powyzszego zadania i analizujgc przyktady 1i 2 z podrecznika zréb (zapisujgc kolejne kroki) zadania
4 — 8 strona 97 w podreczniku.

Przeslij zrobione zadania na emackowiakl@wp.pl do 17.04.2020
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